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über die 4. Sitzung der Arbeitsgruppe Verkehr und Mobilität der Gemeinde Elsdorf am Mittwoch, dem 
28.01.2026, 18:00 Uhr, Rathaus Zeven, kl. Sitzungssaal (Bühne). 
 
Anwesend: 
Mitglieder der Arbeitsgruppe 
Ratsherr Jens Behrens  

hinzugewähltes Mitglied Jürgen Eckhoff  

Ratsherr Heiko Lünsmann  

Ratsfrau Marina Witten  

  
Verwaltung 
Fachdienstleitung Ordnung und Verkehr 

 
Alena Albers 

 

Fachdienstleitung Tiefbau Michael Schiebel  

Protokollführer Timo Köppel  

 
Gäste: 
shp Verkehrsplanung PartG 

 
 
Lukas Ernst-Milošev 

 

 
Abwesend: 
Mitglieder der Arbeitsgruppe 
Ratsherr Jörg Heining  

 
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 

 Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 18:00 Uhr und stellt die ordnungsgemäße Ladung, 
die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest.        
 

                  
 

2. Feststellung der Tagesordnung 

 Die Tagesordnung wird einstimmig festgestellt.                     
 

                  
 

3. Vorstellung der Entwürfe - Möglichkeiten der Verkehrsberuhigung in den Bereichen "Poststraße" und 
"Frankenbosteler Straße" 

 Herr Lukas Ernst-Milošev (shp Verkehrsplanung PartG, Hannover) erläutert im Rahmen einer Prä-
sentation (Anlage 1) verschiedene Varianten zur Verkehrsberuhigung in den Bereichen „Poststraße“ 
und „Frankenbosteler Straße“.  
Für den Bereich „Poststraße“ wird im Einmündungsbereich Lange Straße/Poststraße eine Aufplaste-
rung sowie im Verlauf der Straße die Herstellung von Pflanzinseln empfohlen. Im Kreuzungsbereich 
Poststraße/Sieks Weg werden zwei Varianten vorgestellt. Herr Ernst-Milošev weist für diesen Be-
reich ausdrücklich darauf hin, dass auch ohne Gehweg bei der vorliegenden Verkehrsstärke eine 
Vereinbarkeit des fließenden Verkehrs mit dem Fußgänger bestehe.  
Für den Bereich des Ortseingangs in der Frankenbosteler Straße werden drei Varianten vorgestellt. 
 
AG Verkehr und Mobilität am 28.01.2026 – 4, 3 – Anlage 1  
 

                  
 

4. Zusammenfassung 

 Dem Bauausschuss der Gemeinde Elsdorf wird einstimmig die Einstellung von Haushaltsmitteln für 
Planungsleistungen in den Haushalt 2027 für die nachfolgenden verkehrsberuhigenden Maßnahmen 
empfohlen: 

a) Im Bereich der Poststraße sind Pflanzinseln herzustellen sowie eine Aufplasterung im Ein-
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mündungsbereich Lange Straße/Poststraße und die Variante 1 im Kreuzungsbereich Sieks 
Weg/Poststraße (Anlage 1) herzurichten und 

b) Im Bereich des Ortseinganges der „Frankenbosteler Straße“ ist eine Einengung der Fahr-
bahn entsprechend der Variante 3 (Anlage 1) herzurichten. 

 
Es wird die Absicht erklärt, dass als nächste Maßnahme die Verkehrsberuhigung im Bereich der 
Elsdorfer Straße im Ortsteil Frankenbostel erörtert wird.  
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Ende der Sitzung: 19:38 Uhr 
 
 
 
 
 

Heiko Lünsmann Alena Albers Timo Köppel 

Vorsitzender Gemeindedirektor i.A. Protokollführer 
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